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ROSTTÁ
Norvégia népe megunta a svéd igát és 

i. ,'szkár királyt megfosztotta trónjától. Elsőb­
ben csak a közös viszony felbontására töre­
kedett, azután a perszonális unfit sem találta 
jónak és most kimondta Norvégia teljes 
függetlenségét.

A svéd király bizonyára lázadásnak 
minősiti ezt az elhatározást és hadat indít 
Norvégia ellen.

De mindegy ! a norvégek bátran elve­
tették a kockát és Norvégia vagy uj királyt 
választ, vagy köztársaság lesz, de kivívja 
állami önállóságát.

A nemzetek Istene vezérelje Norvégia
népét ebben a szent küzdelmében ! . . .

*
* *

Ti pediglen jó magyarok, Árpád fia:, 
nézzétek áhítattal a ravasz szabadelvüpártol, 
mely még mindig némán tűri vezetőinek azt 
a hazafiatlan, sőt hazaellenes mesterkedését, 
hogy Magyarország továbbra is Ausztria ki­
zsákmányolt tartománya maradjon !

Üdv a dicsőknek! Szórjunk virágot j 
eléjök és magasztaljuk honfierényüket, búi- j 
cseségüket és önzetlen előrelátásukat 1

Mert hiába, a népek arra vannak hi­
vatva, hogy más, erősebb nép jármában j 
nyögjenek. Kivált a magyar nemzet ős idők- j 
tői fogva szerette a szolgaságot, nem is j 
érezte jól magát, ha ostor nem pattogott a 
nyaka közé s rab módjára meg nem aláz• J 
kedhatottl

Üdv tehát ama jeles magyaroknak, a
kik mindent elkövetnek, hogy nemzetünk
időtlen időkig Ausztria önzésének fertőjében
élvezhesse a szolgaság nyomorát !

** *
Szabadságharcunk leverése után a 

Bachkorszakban azért is becsukták a ma­
gyarokat, ha hárman együtt végig sétálták
asz utcán. . ,

Egyszer három fiatalember (ma mmü a
Tiároin ismert közéleti szereplő) karonfogva 
sétálgatott. Az egyiknek piros, a másiknak 
fehér, a harmadiknak zöld volt a nyak­
kendője.

No de hamarosan börtönbe is kerültek !
Vájjon mit szólna Becs, a császári 

Pécs ahhoz, ha most Magyarországból száz­
ezrével özönlenének Norvégiába az üdvözlő 
táviratok ? . . .

Ä „sehít>í£ és a norvégek.
— junius 9.

(gr.) Nem igen törődik Bécs a tör­
ténelem tanulságaival. Még annyi körül­
tekintéssel sem élnek a bécsi váriakban, 
hogy a jelen nagyfontosságu fordulásai 
felett gondolkoznának. A szélkakas né­
kik nem szolgál arra a célra, hogy 
megmutatná, merre fuj a szél, hanem 
azt szeretnék, hogy a, ö politikai szél­
kakasaik szerint irányozná magát a 
szelek járása.

Csakugyan van némi tekintettel a 
világesemények futása a nehézkes bécsi 
felfogásra. Csupa oly nagy események 
történnek, a melyek mintegy kijelölik, 
hogy micsoda gyönyörűséges baklövése­
ket követett el a múltakban Ausztria 
és hogy miféle rettenetes veszedelmek 
elkerülésére van szüksége a jövőben.

A Port-Arthur erősségei előtt el- 
gyöngiilt, a Kelet-ázsiai vizek alá merült 
Oroszország talán eszébe juttathatná 
Pécsnek 1849-et, Ekkor Oroszország 
segített nékik a szabadságáért küzdő 
Magyarország leigázásában. Lám, milyen 
súlyos sebeket szenvedett a hatalmas 
szövetséges ! A kik kedvé .11 pedig o.y 
súlyos pénz- és vér-adót fizetünk, Né­
metország és Olaszország felől _ meg­
tudnák* e mondani, hogy megbízható 
szövetségesek-e azok a veszeíy óráiban, 
vagy inkább vetélytársak, a kik legföl­
jebb az osztozásban állanak Bécs 
mellé ? i . e akkor sem tudhassuk, melyik 
lesz hármójuk közül a nagyobb részt 
választó oroszlán ? Vagy hogy a két 
erősebb du vad végül nem lakmározza-e 
fel a gyöngébbet ?

Nagyon megfigyelni való 
tehát az orosz-japán háboiu, nem is 
tekintve azt, hogy a győzelmet oly 
hadiszer segítségével vívta ki a Nap 
országa, a mely a mi háborúin a óan 
többnyire hiányzik. Ez pedig nem 
egyéb, mint — a nemzeti-eszme ! Ez 
gyűrte le az önkényuralom eszméjét.

Széles e világén egyedül Svéd 
ország és Norvégia viszonya emlékez­
tet Ausztria és Magyarország kényszer­
házasságára. Norvégia pedig éppen 
most mondta ki Oszkár királynak a

ikäm Egveaszám ára 4 fillér, ama
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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tróntól való elmozdítását. Egyelőre az 
uralkodóház ifjabb ágából kérnek ural­
kodót, ha pedig nem kapnak, majd jut 
nekik máshonnan.

Ez a kis fordulat is érdekelhetné 
a mi uralkodóházunkat.

Mert ezt az elhatározást is két, 
nélünk igen ismeretes királyi szó előzte 
meg. Svédországgal tart a király, Svéd­
ország játszogatja ott Ausztria kizsák­
mányoló szerepét, Norvégia pedig so­
káig leledzeit hazánk gyarmatszerü 
helyzetében. A 4 milliónyi Norvég most 
megunta a 2 milliónyi 8 véd nemzet zsar­
nokságát. 1902-ben helyezkedtek a nor­
végek a reformált personal unió bázi­
sára, 1905-ben követelik már az ön­
álló külügyi képviseletet és a tiszta 
zászlót, norvég-szinekkel, a közös 9?.inek 
mellőzésével. Ez a politika többségre 
jutott és a kormány is e többségből 
alakult meg.

A király ellenben átvette uralko­
dónk klopi-i parancsából a „sofiáC-t is 
nyilatkozatot adott ki. melyet a Becs­
ben kihallgatott magyar államférfiak és 
eleget hallottak. Az a tartalma, hogy 
„nem tehetem", „nem r így ok képes".

No ha tehetetlen is vagy, ha kép­
telen is vagy, akkor felettünk többé 
nem uralkodói, felelék a norvégek éa 
kimondottak egy nálunk szintén ösme- 
rős határozatot — a detronizációt !

A hü magyar nemzet hűsége, loja­
litása megbecsülhetlen. Bécsben annál 
jobban felösmerik értékét, ha — össze­
hasonlít a sok a t t eszn ek.

dolog
Ä nagy válság»

— jun. 9.
Teljes szél-csönd van a politikában. A. 

pünkösdi szünetre a politikusok nagyrésze 
vidékre utazott pihenni vagy — gazdál­
kodni.

A Kvasaay fele esettel való tréfálódzás 
kezd unalmas lenni. Legföljebb azok beszél­
nek róla, akik bosszankodnak a lapok híra­
dásai miatt.

így Polónyi Géza, aki ma reggel érke­
zett vissza Köröskényről. Ma délben a Kos­
suth Lajos- utcai politikai sétahelyen a leg­
határozottabban megcáfolta a tudósításoknak
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a kvóta emelésére vonatkozó részét. Egyben 
pedig kijelentette, hogy a vezérlő bizottság­
ban szóvá teszi azt a tarthatatlan állapotot, 
hogy titkolóznak s igy a lapokban a leg- 
tendeneiózusabb tudósítások jelennek meg.

Két újságcikk keltett ina feltűnést. Az 
Az egyiket Kossuth Ferenc irta a Buda­
pestbe Cikkében soros között sejteti, hogy 
nem ellenezné valami az ő szája ize szerint 
va|ó átmeneti kormány alakulását, amelynek 
aztán hivatása volna közreműködni a végle­
ges megoldás létrehozásában. Ez az eszme 
az utolsó napokban ismételten fel vettetett, 
sokaknál pedig kedvező fogadtatásra talált. 
Csak a kilépettek és talán Bánffy báró el­
lenzik. Az előbbi alkalmasint azért, mert ő 
nekik jutna ki az oroszlánrész egy ilyen 
kormányalakításban, amit egyébként meddő 
kísérletnek tartanak. Meg aztán — úgy lát­
óik — nem ők a szövetkezett ellenzék leg- 
türelmetlenebb elemei. . .

A másik feltűnést keltű cikk a N. I . 
Journal cimü német lapban jeleni meg egy 
liberális politikus tollából. A 67-es pártok 
talpra állítását fejtegeti, mintegy sejteni en- ' 
gedvén, hogy a szabadelvüpárt már legköze' i 
lebb mozgalmat indít egy uj programmal ; 
való harcba lépés iránt. , .

Ami pedig végül a kormányválság dol­
gát illeti, ebben semmi újabb fordulat nem 
történt, de nem is várható semraiesetre Pün­
kösd előtt. ■

A válsággal kapcsolatosan egyébként a 
legkülön félélob találgatások és változatok 
kerültek forgalomba. Ezek közt nem érdek­
telen ama Becsből kiröpitett hír, mely sze­
rint Vilmos német császár levelet irt volna 
királyunknak, melyben a többi közt biztatja 
hogy a hadsereg egységéből senior, körül­
mények közt ne engedjen.

Más hir szerint Kossuth és a vezérbi­
zottság legnagyobb része nem idegenkednék 
egy olyan átmeneti minisztériumtól, mely 
hivatva volna az utat előkészíteni egy ké­
sőbb kinevezendő koalíciós kormánynak, de 
az átmeneti minisztérium élén nem Fejér - 
váry Géza bárót kívánják, akinek személye

— szerintük — akadályt képezne a megol­
dásnál.

Harmadik hir szerint a Fejórvái-y kabi­
net az ünnep után hivatalos lapban mái 
meg fog jelenni, amire Justh Gyula össze ; 
fogja hívni a képviselőházat. A Fejérváry : 
kabinet — a híresztelés szerint megjele­
nik a képviselőházban, ahol Fejérváry báró 
ki fogja jelenteni, hogy a kibontakozás az 
ország érdeke, s valamennyi pártnak azon 
kell lennie, hogy ez a kibontakozás sikerül- ! 
jön. Ki fogja jelenteni továbbá, hogy azért 
vállalkozott az átmeneti minisztérium veze­
tésére, hogy ezzel a többségnek útját a kor­
mány átvételére egyengesse. Mindenekelőtt 

I szükséges azonban, hogy az állam gépezete 
meg ne akasztassák, s azért kéri a szüksé­
ges dolgok megszavazását. Ili aztán az a 
felszólalás eredménytelen volna, akkor bir- 
szerint a képviselőház elnapol tátik.

Persze minden csupa találgatás és pu- 
hatolódzás, amelyeknek hitelességéért senki 
sem vállal felelősséget.

A legújabb hir az, hogy gráf lisza Ist­
ván miniszterelnököt c hó l->-ére Becsbe 
várják.

Párbajbirotetések szigorítása.
— június 9.

(j-.) A Henc—Keglevich párbaj sem 
csupán gyászos kimenetelével döbbent meg, 
hanem azért is, mert a Keglevich életét ki­
oltó kard közéletünket, erkölcsi sülyedésün- 
két takaró fátyolt hasított fel. Az elvek har­
cát a személyeskedés, a haladást és művelt­
séget a nyers erő, az illemet az Ízléstelenség 
kezdi felváltani. — Lovagiasságé avatta a 
brutalitást korunk kificamodott észjárása. A 
míg a parasztot évekig pihentetik I Javán 
egy kis bicskázásért, addig az ur államfog 
házban kártyázik végig, néhány napot, pedig 

j mindkettőnek szennyes a keze embertársa 
' vérétől. De háf kérem quod licet Jovi, non 

licet jovi.
, A mai korszellem honosította meg azt 

a felfogást, hogy a törvény csak a kis em­
berekre kötelező. A nagyok szabadon garáz­
dálkodhatnak. A csirkefogót felk^Jk, a zsi- 

! vány bankár Amerikából nevet a szemünk

közé. Az éhség által hajszolt családapa egr 
véka krumpli elemelóseért 3 -5 esztendőt ül, 
a nagy gazember hamis bukásért, 1 napot, 
esetleg nyolcat.

Hát csak előre te kifejlődött, te erősen 
kimivelt társadalom 1 Csak előre ezen az 
utón. Csak öljétek ki, ti nagyok a kicsi­
nyekből a törvény tiszteletét, csak szarkái- 
játok le egymást, hadd lássa a paraszt, mi­
lyen jó példával járnak elől az urak, a tör­
vényhozók I A mű tel fogás szerint nem lenne 
ur, a ki törvénynél keresne oltalmat vagy 
elégtételt, az csak parasztnak való, de ha ur 
asar lenni, hát verekednie kell, lovagias- 
kodni. párbaiózni 1 Micsoda hős is az, a ki­
nek Összevagdalt külseje rá a bizonyíték, 
hogy ő maga szabott törvényt magának 1

Ha még nem érkezett el az ideje a 
párbaj mánia teljes kiirtásának, legalább tö­
rekednünk kell e hóbort korlátozására.. A 
sárral megdobált becsületet, törvényes, iga­
zságos utón tisztára lehet mosni a karddal 
átszűrt testbe nem lehet emberi hatalommal 
életet önteni. Sok özvegy és á va könye áz­
tatja ma is a vívótermeket, hol a kenyérke­
reső, vagy a legem ménben szólva a család • 
apa lett egy ósdi, silány felfogásnak áldo­
zata. Mindenekelőtt törekednünk kell arra, 
hogy a büntetőtörvénynek ide vonatkozó sza­
kaszai alapos változáson menjenek keresztül. 
Megfelelő törvényhozási intézkedések _ meg­
fogják szüntetni a párbajról elterjedt balvé- 
leményeket s azért üdvözöljük az első lé - 
pésj a melyet a képviselőd sz tegnapelőtt! 
ülésén tett meg Giesswein Sándor teljes jó­
akarattal.

Legnagyobb baj egyébként, hogy a 
hadsereg kötelékébe tartozókat megbüntetik, 
hanem bárb íj óznak. Az ármádia felfogása 
szerint lülönbség van katonai és polgári be­
csület közt! A katona valami rémes magas­
ságban áll a polgár felett. Az a polgár, a ki 
a cifra tiszturakra keres, a kinc a nehezen 
szerzett garasából parádézik kard csörtetve a 
hetyke lajtenánt, az a kérges Kezű, tisztes 
polgár kérem csak c'bil ! Annak a becsülete 
nem ér annyit, mint a katonáé ! No csak 
hig\ jók el ezt Béesben. Itthon nem hisz- 
szűk el,

Bizony ideié lenne úgy a katonaság- 
• nál, mint a polgári életben végleg rendezni 

a párbaj ügyet. Keglevich átszűrt teste ré­
mes intő példa lehet a minden áron lova- 
giaskodni akaró párb -jhősök előtt.

:
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Asszony halál.
(Csehov Antal.)

A körervos és a vizsgálóbíró egy szép 
avaszt reggel-n boncoláshoz hajtattak. A 

vizsgálóbíró, a ki harmincöt esztendős, java 
korabeli férfi volt, elgondolkozva nézett a 
lovakra és igy szólt :

— Sok rej-elmes és sötét dolog van a 
természetben. De az emberi életben is, ked­
ves doktorom érthetetlen jelenségekre aka­
dunk. 1 merek néhány titokzatos halálesetet, 
melyeknek akát csak a spiritizmus próbál - 
.hatja kikutatni. Az épeszű emb -r kételkedve 
tördeli kezeit, ha hallja az ilyen eseteket. 
Ismertem például egy úri hölgyet, ki előre 
jelezte, mikor fog meghalni és csakugyan 
meg is halt az előre jelzett napon, a nél­
kül, hogy a halálának valami különös oka 
lett volna. Csak annyit mondott, meghatok 
ekkor és ekkor és meg is halt.

— Nincs ok okozat nélkül — felelte a 
doktor. — Ha eljön a halál, van ok is, hogy 
miért jött el. De azon nincs semmi különös, 
ha előre megsejti valaki a halálát, különö­
sen asszonyoknak van meg ez az adó 
mányuk.

— Lehet — felelte a vizsgálóbíró. — 
De az én esetem egészen különös volt. Az 
én asszonyomnak a szokásában nem volt 
semmi rsszonyos. Okos, fiatal asszony volt, 
még babonás sem volt. Okos, világos becsü­

letes szem i voltak. Nyílt, értelmes arca. A 
mi nőies volt rajta, az csak a szépsége volt. j 
Karcsú volt és bájos. Gyönyörű haja. És j 
hogy még jobban megismerhesse doktor, j 
még azt is megmondom, hogy vigkedélyü j 
volt és mindenen csak nevetni tudott.

A doktor brieskája egy kút mellett állt 1 
meg. A biró és a doktor vizet ittak, kinyuj- 
tózkodtak és várták, míg a kocsis meghatja 
a lovakat.

- Aztán mibe halt bele az asszony ?
■— kérdezte a doktor, mikor a kocsi újra 
megindult.

— Különösen halt meg. Egy napon 
azt mondja neki az ura, hogy jó volna ta­
vaszra eladni a régi kocsit, újat, világosabbra 
mázoltat venni és két uj lovat is

Erre azt felelte :
— Tégy a hogy akarsz, nekem mind­

egy, nyárra én úgy is a temetőben leszek.
A férj persze vállát vonogatta és ne 

vetett.
— Nem tréfálok, — mondja az asszony 

— egészen komolyan mondom, hogy nem­
sokára meghalok.

— Nemsokára ?
— Nemsokára azután, hogy a gyerek 

megszületik.
A férj nem is törődött ezzel a beszéd­

del, nem hi t a sejtelmekben és tudta, hogy 
az asszonyok az ilyenfajta állapotban szeszé­
lyesek és sajátságos hangulatúak.

Másnap az asszony ismét arról beszélt

és mindennap emlegette, hogy nemsokára 
azu.án, hogy a gyerek megszületik, meg 
fog halni.

De a férj csak nevetni tudott az ilyen 
beszéden. Az asszonynak pedig valósággal 
megrögzött gondolata lett, hogy meg fog" 
nalni. Mikor a férj megszidta az ilyen be­
szédért, kiment a konyh iba és a cselédség­
nek megmondta, hogy nemsokára meg fog 
halni.

Persze a szakácsnő meg a mindenest" 
sírni kezdtek.

Ha a pópának a felesége vagy a szóm- 
szédassszony jött a házhoz, az asszony az­
zal könnyített- a szivén, hogy a közeli halá­
láról beszélt. Komolyan beszélt róla, kelle­
metlen mosolylyal, ellentmondást nem tűrve.
I fivatosan szokott öltözködni és elegánsan, 
de a közeli halálra való tekintettel nem tö­
rődött semmivel többet, szinte rendetlenül 
öltözködött. Nem olvasott, nem nevetett. Sőt 
kiment a temetőbe a nagynénjóvel és kivá­
lasztott magának egy sírhelyet, öt nappal a 
halála előtt pedig még végrendeletet is csi­
nált és — figyeljen csak ide doktor — e 
mellett az asszony egészséges volt mint a 

I makk és nyoma sem volt rajta valami baj- 
I nak vagy veszedelemnek. Az igaz, nehéz 
I dolog az, ha gyerek jön a világra; megesik, 
j hogy halállal is jár, de ez az asszony olyan- 
I egészséges volt, hogy nem kellett attól félni- 
! A férfi bizony elunta a dolgot. Egyszer ebéd 

közben nagyon megbosszankodott és kérdezte -

v
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& debreceni pincér szakiskola 
vizsgája.

— junius 9.
Alig néhány éve, hogy az ország ven­

déglőseinek egyik kongresszusán felmerült a 
terv a pincér szakiskolák létesítésére és Deb­
recent illeti a vidéki városok között első he­
lyen a dicsőség, hogy a tervet a székesfő­
város után magáévá telte. A debreceni ven­
déglősök, kávésok, szállodások és korcsmá- 
irosok ipartáreulatának lelkes mozgalma után 
létesült Debrecenben a pincér szakiskola, a 
mely három év óta állván fenn tegnap bo- 
osájtotta ki diplomával az első szakképzett 
pincéreket. Tegnap vizsgáztak le először a 
szakiskola 3-ad éves tanulói, akik valanmny- 
nyier nagy előrehaladásról, képzettségről 
tettek tanúságot nem csak szakmájuk köré­
ből, hanem mindama tudásról, a melyre ma­
napság minden jóra való iparosembernek is 
szüksége van a mindennapi életben. Ezt a 
hézagpótló intézményt nagy és iparáguk ér­
dekeit szivükön viselő szakférfiak munkál­
kodása létesíthette. Azok között, a kiknek 
tvállain nehezedett e szakiskola kérdése Hauer 
Bertalanról és Márkus Jenőről szólhatunk 
első sorban, mint a kik fáradhatatlan, buzgó 
apostolai voltak annak az üdvös eszmének, 
a mely fiatal, pályájuk kezdetén álló gyer­
mek ifjaknak kezébe nemcsak üres papirost, 
.de olyan okmányt is ad, a mi egyszersmind 
a komoly munka gyümölcse, a kenyér.

A debreceni pincér szakiskola ezelőtt 
három esztendővel nyílt meg. Évről évre 
érte el a harmadik osztályt. Negyven hall­
gatója volt az intézetnek, Polster Adolf igaz­
gató vezetése alatt két tanar, Elefánty Sán­
dor és Lapáth Béla szaktanítók oktatták be 
a tanulókat a gyakorlati kérdésekben és az 
általános tanulmányokban. A tegnapi vizs­
gálaton jelen volt Csánky \ iktor -.anie!fi­
gyelő, Nemes Gusztáv h. tanfelügyelő, Szá- 
vay Gyula kamarai titkár, Törő Imre ipar- 
társulati alelnök, Dr. Ábrahám Dezső társu­
lati ügyész, \ izer Józse: tanár, Rosenbeig 
Simon, Ottó Sándor, Weichinger Károly,

Erőss Jakab és Rosenberg Sándor stb. vá­
lasztmányi tagek.

A jelenlévők a vizsgálaton általános 
megelégedésre konstatálhatták a pincérszak 
iskola üdvös működését, mert a tanulók a 
várakozáson felül meglepetést keltették úgy 
a szaktudás, mint az általános műveltség te­
kintetében.

A 111. évfolyamot végzett növendékek 
között különösen Vedres Bálint és Rásó 
Gyula tűntek ki képességükkel. A vizsgára 
az ipartársulat aranyórát és láncot, a debre­
ceni kér. és iparkamara ezüst érmet küldött. 
Az ajándéktárgyak egyikét, az aranyórát és 
láncot a vizsgáló bizottság egyhangúlag Ved­
res Bálintnak Ítélne oda, mint a ki a leg 
jelesebb tanulója volt a szakiskolának. Az 
ezüst érmet szintén jó tanuló, Rásó Gyula 
nyerte el. A tegnapi vizsgán összesen tiz 
tanuló kapott végbizonyítványt a mely két­
ségkívül nagy hasznukra lesz az éiet további 
folyamán. Nem hagyhatjuk dicsé et nélkül 
a szakiskola tanárait, Elefánty Sándort és 
Lapáth Bélát, a kik fá adságot nem kiméivé 
arra törekedtek, hogy a tegnapi nagy siker 
teljes mértékben jelentkezzen a vizsgálaton.

A fényes eredmény alkalmából este az 
Angolkirálynő szálló kistermében bankett 
volt, a melyen Debrecen város közéletének 
számos tagja jelent meg. A kedves házigazda 
Hauer Bertalan ugyancsak kitett magáért. 
Mindazt, a mit szem és száj kíván, smmegy 
a vizsga eredményének bizonyítékául a gya­
korlati táreykéní szolgálták fel az „érett 
szakiskolai ' hallgatók. A kedélyes estélyen 
számos túszt hangzott el. Az elsőt Csánky 
Viktor mondotta. Ltána bzávay Gyula be­
szélt. Majd Hauer Bertalan, a ki a pincéris­
kola keletkezéséről számolt be. A kedélyes 
vacsora a késő éjjeli órákban ért véget.

Vagy olyan jelentéktelen esemény, ma 
már kellemetlen emlék az, hogy jobb róla 
nem beszélni ? Az az eskü magában réve is
fatális emlékeztető. . .

*

A muszka cár tovább is háborúskodik. 
Kijelenti Japánnak, hogy:

— A háború nekem törvény !
Togo apó ösmeri ezt a mondást és ere­

deti mivoltában telegrafálja vissza Oroszor­
szágnak.

— Lex mibi Mars !
*

Biztos már, hogy György Endre íöld- 
mivelési miniszter lesz. Megcsináltatta már 
a magyar díszruhát is.

Legalább lesz mit kiporoljon az egye­
sült ellenzék.

A debreceni tanuló ifjúság pedig gon­
doskodik egy kis disztüntetésről. Olyanról, a 
melyben már volt része nemes városunkban, 
mikor még nem földmiveléssel, hanem ne- 
velésugygyel foglalkozott, külömben hasonló 
hivató ttsággal. *

Kvassay István búcsúja :
„Isten veled, te kis malac,
Én elmegyek, te itt maradsz“. . .

Tollhegyen.
Karcolatok.

— junius 9.
Miiyen szép lett volna, ha a magyar 

király rendszerint Budapesten ülné meg a 
koronázás évfordulóját!

NAPI HIKEK.
Debreceni perec.

— junius 9.
Csokonai Vitéz Mihály remek szobra előtt ál- 

dogálok. Nézem a koszorúkat, a melyek hervadtan is 
hervadhatlanok, mert minduntalan ujjak váltják fel.

Megszólal a szobor:
— Hallja pereces uram! Máskor jobban nézze 

meg a termetemet! Azt irta volt, hogy galamb fé­
szek a zsinórzatom, holott cserlevél volt akkor a 
módi!

— Az ám ! No majd vigyázunk a legközelebbi 
évszázados ünnepen !

— Hol lesz már maga száz év múlva! Hanem 
halija csak, ha már szóba állottam az úrral, kérdez­
nék valamit! Nem énekli már a debreceni polgárság 
névnapon, disznótoron vagy a familiáris ünnepeken 
a „Csikóbőrös kulacs"-ot, meg a „Tihanyi ekhó“-t 
vagv a „Kemény“-hez irt énekemet?

— Hallod e, Natasa, mikor vetsz már 
véget ennek a bolondságnak.

— Nem bolondság. En komolyan be­
szélek. , , ,

— Badarság. Mondom, hagyj már lel 
vele, mert még szégyenkezni fogsz miatta,
ha életben maradsz. .

Végre megjött a kritikus nap. A u-rj 
kihozta a legügyesebb tudós asszonyt a va­
rosból. Az első gyerek volt, de minden rend­
ben történt. Mikor aztán az asszony meg­
nézte a gyereket, igy szólt :

-— No most már meghalhatok. 
Elbúcsúzott mindenkitől, lehunyta ^sze- 

inéit és egy óra múlva meghalt. Az utó so
pillanatig eszméleténél volt.

__No doktor, mondja meg, mibe halt
bele ez az asszony ? Én meg merek esküdni 
rá, hogy igy történt, a hogy mondtam.

A doktor magában tanakodva nézett
fel az égre.

— Fel kellett volna boncolni.
— Minek '? ,, , ,,i
— Hogy megtudják, mi volt a halál­

nak az oka, mert a sejtelmekbe még senki 
sem halt bele. ,.— Bizonyosan megmérgezte megát-

A bíró hirtelen az orvos tele fordult es 
■szemeit huny orgatva kérdeztei:

— Miből következteti, hogy megmtr-
eezte magát ? .— Nem következtetem, csak sejtem.

— Jól élt az urával ?

— Hm. . . Nem egészen . . . Már az 
esküvő után kezdődtek a félreértések. Sze­
rencsétlen körülmények okozták. Az asszony 
egyszer az urát egy nővel együtt találta, . . . 
de nemsokára megbocsátott neki.

— És mi történt előbb : férjének a hűt­
lensége vagy a halálsejtelmek megjelenése '?

A vizsgálóbíró ránézett a doktorra, 
mintha ki akarná találni, minek tesz a dok­
tor ilyen kérdéseket. ,

'— Várjon csak doktor, hadd gondolko~-
zam. Nem emlékszem már jól 1

Levette a sipkáját és megdörzsolte a
komlO 'U[^n ^ I ^zu^n az eset után
kezdett haláláról beszélni. Igen ! Igen / . . .

— No lássa, valószínű, hogy mar ak­
kor elhatározta, hogy megmérgezi magat, 
csak nem akarta önmagával a gyermeket is 
megölni, ezért halasztotta el az öngyilkos­
ságot addig, mitr a gyermek megszületik.

— Nem! Nem! Lehetetlen. Hiszen
megbocsátolt az urának. , •

— Igen megbocsátott. De rögtön valami 
rosszat gondolt ki, fiatal asszonyok nem bo­
csátanak meg olyan gyorsan.

A vizsgálóbíró nevetett cs cigarettái a 
gyújtott, hogy eltüntesse izgatottságát,

_ Nem hinném. Nem hinnem. Ennem 
gondoltam soha ilyesvalamire és az tan úgy 
látszik, n férfi nem is olyan n»gyon bűnös. 
Olyan különösen jutott hozzá a hűtlenség 
hoz, maga sem akarta Részeg fővel jött egy

éjjel haza, valakit meg akart ölelni. Szere­
lemre vágyott. A felesége, mint mondtam, 
betegeskedett. Volt náluk egy hölgy vendég, 
ostoba, biu, csúnya asszony . . . Tulajdon­
képpen nem is lehet az ilyet hűtlenségnek 
nevezni. — Az asszony maga is belátta, 
ezért bocsátott meg. — Soha nem beszéltek 
többet róla.

— Ok nélkül senki sem hal meg.
— Ez igaz, de még sem hihetem, hogy 

megmérgezte magát. De különös, hogy so­
hasem jutott ilyesmi az eszembe és senki 
sem gondolt ilyesmire. Mindenki csak azon 
csodálkozott, hogy e sejtelmek helyesek 
voltak. Nem is lehel, hogy raegmérgezts 
magát. Nem

A vizsgálóbiró gondolatokba raéJyedt. 
Boncolás közben is folyton ez a különösen 
elhalt asszony járt a fejében. Mialatt felirta 
azt, a mit a doktor diktált, sötéten vonta 
össze szemöldökét és homlokát dörzsölte.

— Vannak hát olyan mérgek, amelyek 
egy fertályéra alatt biztosan és fájdalmat­
lanul ölnek ? .

_ Igen — mondá a doktor, mialatt a
koponyát fűrészelte. — például a morfium.

— Emlékszem, volt valami ilyen or­
vossága ... de nem hiszem . .

. Hazafelé menet a biró nagyon fáradt- 
; nak látszott és idegesen rágiosálta a ba < 
j juszát.

— Menjünk egy kicsit gyalog, nem 
akarok folyton ülni -- mondta a doktornak.



4 SZABADSÁG

— Hogyne énekelnék 1 Mindig is éneklik !
— Akkor hát miképen eshetett, hogy az ün­

nepemen mindenféle embert látiam itt alattam, csak 
mii-polgárokat nem? Pedig az a sok budapesti 
vendég máshol is látott már olyan szép tisztviselőt, 
professzort, fiskálist, vagy papot, a minőt itt látha­
tott, de nem ám tősgyökeres, muskotály debreceni 
cívist a maga eredeti mivoltában I Pedig ezek érde­
kelnék ám igazán a vendégeket i

— Ebben tökéletes igazsága van borostyános 
poéta uramnak! Csakhogy azok az urak mindenütt 
jelen vannak, a debreceni polgár ember ellenben 
eehová sem tolakodik, senkihez sem törleszkedik. 
Elvárja, hogy hívják, keressék. Akkor aztán eljön. 
Nem hívták, hát nem is jött, hanem otthon dalolta 
el azokat a szép nótákat!

_ No hát suta is az oiyan dsbteceni ünne­
pély, a melyről elmarad a törzs-lakosság, meg a 
hires tanuló ifjúság ; pedig nem voltak itt ezek sem. 
Külön koszoruzták meg a síromat. No de se baj. 
Megjelent a koronás kiadásom. Abból majd elolvas­
sák a „Hafiz sírjáéról és a „Reményről* szóló éne­
keket is !

(iyorsan elsomfordáltam a szobor elől, mert 
a gyűjteményből éppen ez a két vers hiányzik, 
holott Csokonait ezek nélkül elképzelni is bajos.

— A koronázás évfordulója. Buda 
pestről írják: A budai Ferenc József nevelő­
intézet fényes ünnepséggel ülte meg a koro­
názás évfordulóját. Dr. Demeczky Mihály 
kormányzó lendületes megnyitója után dr. 
Erődi Béla tankerületi főigazgató az érettségi 
vizsgálatok kormánybiztosa mondott üdvözlő 
beszédet. Dr. Katona Lajos tanár emlékbe- 
ezéde után Bethlen Ferenc gróf, az i .-.főzet­
ből távozó és Bethlen György gróf az inté 
zetban maradó növendékek nevében beszélt. 
A szép ünnepet a himnusz rekesztet-e be.

— Az egyetem uj rektora. A buda­
pesti tudományegyetemen tegnap délben vá­
lasztották meg az 1905—1906. tanévre a 
rektor magnifikust. A rektor választó ülés 
az aulában folyt le, a hol 12 óra előtt már 
együtt volt az egyes tudománykarok részéről 
kiküldött tizenhat rektorválasztó. Az ülésen 
Demitó György jelenlegi rektor elnökölt, a 
jegyzőkönyvet Margitay Antal dr. tanács­
jegyző vezette. A szavazás negyed egy órára 
befejeződött s az uj rektor Láng Lajos, volt 
kereskedelmi miniszter, a nemzetgazdaság­
tan és statisztika tanára lett nagy szótöbb­

séggel. Az uj rektorért Lomha Győző jóg­
ii ári professzor vezetésével küldöttség ment 
lakására.

— Szélmotor a Hortobágyon. Spőr­
zőn Pál gazdasági tanintézeti tanár ajánlatot 
tett a város tanácsának hogy a Hortobágyon a 
mátai kút felett szólmotoit akar felállítani. A 
szélmotor a Hortobágyi vizszivattyuzást se­
gítené elő. Az ajánlat részletes tárgyalását a 
tanácsa napokban taríja meg.

— Tolnay Kernéi hazaérke­
zése. To In fi y Kornél a m. A. v. debie- 
ceni üzletvezetője amenkai útjáról teg­
nap délben hazaérkezett. Két hónappal 
ezelőtt utazott ki a magyar kormány 
megbízásából Amerikába, hogy ott a 
nemzetközi vasnti nagygyűlésen a ma­
gyar királyi államvasutakat hivatalosan 
képviselje s egyben az amerikai közle­
kedési viszonyokat tanulmányozza.. Tol- 
nay Kornél részt vett a világ minden 
részéből összesereglett vasúti szakfér- i 
fiák tanácskozásában és előadásával, i 
fejtegetéseivel általános becsülést szer- , 
zett a magyar névnek. Tegnapi haza- j 
érkezése kedves alkalom volt arra, .

■neaBerosearaes'; reresü-e -»-= —■— ' t
Száz lépés után úgy látta a doktor, 

hogv a vizsgálóbíró nagyon elfáradt, mintha > 
magas hegyre mászott volna. Megállóit és 
így szólt a doktorhoz :

— Istenem, ha az ön sejtelme nem csal 
doktor. Borzasztó volna. — Embertelenség ! 
Mdgmérgezte masát, nogy a másikat meg­
büntesse ? Hát olyan nagy volt a bűne ? Is 
lenem! miért is adta fejembe ezt a gondo­
latot doktor.

Kétségbeesetten kapott a fejéhez és 
folytatta :

— A mit elbeszéltem, a saját felesé 
gémről beszéltem és magamról. Istenem 1 
Istenem 1 Igen, bűnös vagyok. Megbántottam 
•na asszonyt. De hát könnyebb meghalni, 
mint megbocsátani ! Asszonyiogika, kegyet­
len, könyörületlen logika. Igen az életben is 
mindig iiyen könyörületlen volt. Most vilá­
gos előttem minden.

A vizsgálóbíró elhallgatott és vállátt vo- 
nógatta. Majd a fejéhez kapott és úgy jár­
kált. Majd beült a kocsiba, majd újra gya­
log ment. Mintha «kábította volnáaz a gon­
dolat, a mit a doktor vitt az agyiba. Nem 
birt magával sehogyse. Elbágyadt a teste, 
lelke és mikor a városba értek, elbúcsúzott 
a doktortól és megmondta, hogy nem megy 
el hozzá ebédre, ámbár már tegnap meg­
ígérte, hogy a doktornál ebédel.

hogy Tolü'iy Kornél kánt érzett tiszte 
letét és rokonszeuvét a város társa­
dalma kifejezze. A vasúti pályaudvar 
peremén délben megjelent Debrecen 
előkeld köreinek igen sok kiváló kép­
viselője, a jó barátok egész sora s az 
üzletvezetőség tisztikara. Tolnay Kor­
nélt a város közönsége nevében Ve- 
csey Imre főjegyző üdvözölte s az ösz- 
szes megjelentek őszinte lelkes éljen­
zéssel fogadták. A népszerűség és 
szeretet e ritka szép megnyilvánulása 
mélyen meghatotta a kitűnő férfiút, 
a ki egyébaránt teljes jó egészségben 
érkezett haza nagy útjáról.

— Debrecen vendégei. Lapunk teg 
napi számában röviden jeleztük már, hogy 
e hó végén érdekes vendégei lesznek Dob 
reeennek. — A bécsi nemzetközi botanikus 
kongresszus tagjai jönnek hozzánk és a 
Hortobágyra. A kongresszus vezetősége a 

I magyar természettudományi társulat utján 
1 közölte Debrecen városával a tudósok jöve­

telét s a város tanácsa tegnapi ülésén fog­
lalkozott az üggyel. Délután a fogadó bi­
zottság tartott ülést Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt és megválasztotta a 
bizottság tagjait. A fogadtatás pvogrammját 
nem állapították meg, mert a természettu­
dományi társulattól újabb értesítést várnak, 
amelyben a tudósok érkezését megjelölik.

— A Csokonai-kör részvéte. A Cso­
konai kör Kubinyi Z igmond halála alkalmá­
ból a következő részvét levelet intézte a 
szegedi Dugonics társasághoz : A Dugonits- 
társaság tekintetes elnökségének, Szegeden. 
A debreceni Csokonai-kör igaz részvéttel 
értesült Kubinyi Zsigmondnak, a Dugonics 
társaság tagjának bekövetkezett haláláról. 
A boldogult mint a vidéki hírlap irodalom 
elismert vezére, mint a magyar közgazdasági 
kérdéseknek szakképzett fejtegetője, mint 
Szeged múltjának lelkes buvárlója sokkal 
nagyobb űrt hagyott maga után, mintsem 
a veszteséget a Csokonai kör is mélyeu át 
ne érezné. E fájdalmas érzésünket újonnan 
kifejezve maradunk a Dugonics társaság 
iránti hazafias tisztelettel G érési Kálmán, a 
Csokonai-kör elnöke Kardos Albert, a Cso­
konai kör titkára.

— Gyászjelentés. Mély fájdalomtól
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis 
leányomnak, testvérkének, unokánknak Ró 
/.síkúnak folyó hó 8 án reggeli 10 órakor, 
életének 4-ik hetében, 2 heti betegség után 
történt gyászos el huny tát. Drága kis halot­
tunk tetemei folyó hó 9 én d. u. 4 órakor 
fognak a rom. knth egyház szertartása sze­
rint, az Egvháztér 4 ik számú gyászháztól a 
Szent-Árum utcai temetőben örök nyuga 
lomra tétetni. Debrecen, 1905. junius 8. Ál­
dás és béke a korán elhunyt hamvai felett! 
Édesanyja : Özv. Fridvalszkv Rezsőné szül. 
Juhász Rózsi. Testvérei : Béla, Margit és 
Gizi. Nagyszülei : Piresi Károly nejével 
8c hirsinger Annával. N gynénje : Ftidvalszky 
Gizella.

— Emléket Kulinyi Zsigmondnak.
Derék, nemes eszmét pendített meg a Vi­
déki Hírlapírók Országos Szövetsége aradi 
választmányán k tegnapi ülésén Benedek. 
Árpád, a Függetlenség szerkesztője. Indít­
ványozta — és indítványa közszeretettel ta­
lálkozott — hogy a hirlapiró-szövetség ma­
radandó emléket állítson Kulinyi Zsigmond­
nak, a V. H. O. Sz. megteremtőjének, lel­
kének és első elnökének. Ez az emlék Ku­
linyi Zsigmond ércből készítendő mellszobra 
lenne, melyet a hírlapírók el nem múló ke­
gyeletük örök jeléül a Szövetség Szegeden 
felépülő palotájának dísztermében őriznének 
meg. Mint értesülünk, Benedek Árpád ezt 
az eszmét konkrét indítvány alakjában be 
fogja terjeszteni a Szövetségnek pünkösd­
kor Miskolcon tartandó közgyűlése elé, hol 
az indítvány kivitele felett a vidéki hírlap - 
irók összessége fog határozni. A győri hír­
lapírók —- mint tegnap említettük — Ku­
linyi emlékének megörökítésére már tekin­
télyes összeget ajánlottak föl.

A tévedő természet. Mialatt a vér
folyamokban ömlik a k-1 le'.ázsiai háborúban 
szárazon és vizen, furcsának tűnik elő, hogy 
a békeértekezlet tagjai összegyűlnek, hogy a 
nemze'eknek békét prédikál anak. E visszás 
helyzet megvilágítására egy francia iró a 
következő adomát beszéli el : Mikor egyszer 

; Parisban heteken át zuhogott >:z eső, végre 
' elhatározták, hogy szent Genovévának, a vá- 
j ros védszentjének ereklyéit körrnenetben kö- 
i rül hordozzák, hogy hozzá az eső elállitá- 
í sá r; könyörögjenek. A körmenet szép időben 
j kezdődött, ám hirtelen valóságos felhőszaka- 

dás támadt, mely szinte végeérhetetlennek 
1 látszott. Egy szellemes püspök azonban meg- 
i mentette a helyzetet.

— Szeretett híveim, — mondá — a mi 
I szentünk téved, ő ugyanis azt gondolja, hogy 

mi esőért könyörgünk hozzá.
A béke kongresszisták egyike az anekdótátic 

békét hirdetők sorsára alkalmazva finom mo- 
solyiyal jegyezte meg:

— A természete is téved azt hiszi, hogy 
vért kívánunk tőle,

1905. junius $>.

— Uj Kossuth szobor. Zsombolyáról 
Írják, hogy a Péter Pál napi Kosszuth-szobor 
leleplezési ünnepségének sorrendjét megálla­
pították. Az ünnepség méltóságának emelé­
sére a község színe java mindent elkövet,. /

A háztulajdonos visszatartási
joga. Egy bűnügyi eset alkalmából igen ér­
dekes elvi jelentőségű ügyben döntött most 
a budapesti büntető járásbíróság. A háztu- 
lajd mosok úgyszólván általánosan követik 
azt a gyakorlatot, hogy ha a lakó, mi. lőtt 
kiköltözik, a lakásban állítólag eltört egy 
ablakot, elvesztette a szobikulcsot, megron­
gálta a falat, vagy más hasonló kárt okozott 
akkor a háztulajdonos visszatartja a lakónak 
egyik másik értékesebb bútordarabját s mind­
addig nem adja vissza, amig a lakó a vitás, 
vagy jogtalan követelést ki nem egyenlíti. 
Ennek az általánosan követett gyakorlati el­
járásnak nincs semmiféle törvényes alapja, 
mert a törvény csupán arra az egy esetre 
ruházta fel a háztulajdonost az önzálogolási,
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vfcgyis visszatartási joggal, ha a lakó a ház 
Jjér-el, vagy annak ogy részével adós, vi­
szont a károkozásért támasztott követelés 
megítélése minden esetben a bíróság hatás 
körébe tartozik, fia tehát a la tó például egy 
ablakot eltört és a kiköltözéskor nem fizeti meg 
a kárt, akku1 a háztulajdonos kártérítési 

•igényét csakis bírói utón érvényesítheti, de- 
önzálogolási joga nincs. Ila mégis abba a 
hibába esik, hogy visszatart bútordarabokat, 
vagy erre utasítást ad,akkor büntetendő cse- 
lekvényt követ el.

— Viharok országszerte. Nemcsak 
Debrecenben, de sz orsság számos helyein 
voltak tegnap viharok. Szatmáron erős vi­
har vonult át a nyugati irányból. A villám 
többször lecsapott, de kárt nem tett. Tornáról je 
lentik: A napokig tartó tikkasztó hőség után 
Tornán és vidékén nagy vihar dühöngött, 
mely ember áldozatot is követelt. A mezőn 
dolgozókat a vihar künn érte és Erdélyi 
Ferencné ujfalnsi lakost és a mellette dol­
gozó 15 éves napszámos leányt a vihar le­
sújtotta. Erdélyinének három árvája maradt.

— Nogi tábornok egy magyar 
leánynak. A maros vásárhelyi Székelység- 
ben olvassuk a következő kedves hirt : Egy 
bájos kis leány, báró Huszár Mariska, az 
ab a táji báró Huszár leánya, szenvedélyes 
bélyeggyűjtő s folyton azon töprengett, hogy 
miként sebezhetné meg a távol Kelet bélye­
geit. — Töprengései közben érdekes ötlete 
támadt. Megtudta ugyanis, hogy Nogi tá­
bornok is bélyeggyűjtő. Levelet irt tehát an­
gol nyelven a port-arturi hősnek s levelében 
elküldte neki az ide -aló összes bélyegeket 
s serébe japáni, kinaí és mongol bélyegeket 
Mrí tőle. A levél elment még tavaly és a 
kis leány csak vá-t vári a válaszra. Hat 
hónap múlva, most megérkezett végre a 
várva várt levél, melyben Nogi sajátkezű 
aláírásával bocsánatot kér a baronesztől, hogy 
olyan későn vál iszol, de — úgymond — na- 
gyón el van foglalva a csatatéren. Egyszers- 
nrnd mellékelte a kért bélyegeket s levelét | 
igy végezte : „Kezeit, csókolja alazatos tisz- ■ 
telette! : Nogi tábornok." Nogi a levelét szin- > 
tén angol nyelven irta.

— Püspökladányi gyógyszertár. A 
legutóbbi vármegyei közgyűlés tudvalevőleg 
foglalkozott az eléje terjesztett püspökladányi 
második gyógyszertár felállítása kérdésével, 
és hosszas tárgyalás után határozatilag ki­
mondta, hogy nem engedélyezi a gyógyszer- 
tár létesítését. A határozatot a folyamodók 
inegfelebhez:ék, a miniszterhez, akimost dön­
tött afféléit, és megadta az engedélyt a négy 
folyamodó köz T W erner Gyulának a máso­
dik gyógyszertár felállítására.

— Mikor az asszony férjétől lop. 
Néhány nappal ezelőtt Kovács Mihály Ho­
mokkerti lakos feljelentést tett a osendőrsé- 
gsn, hogy lakásába azalatt mig 6 és fele­
sége távol voltak valaki betört és 59 korona 
készpénzt ellopott. A csendőrség nyomban 
megindította a tettes után a nyomozást és 
kiderítette, hogy a pénzt a károsult ember 
félesége lopta el, aki hogy tettét elpalás­
tolja, saját lakásába betört, ily módon ve­
zetve félre férjét is. A tolvaj feleség ellen 
miután a férj nem kívánja megbüntetését 
megszüntették a további eljárást.

_ A papírárak emelkedése. A ma­
gyar osztrák papirgyárosok egyesületének 
közgyűlése után több gyáros megbeszélte az 
árak szabályozásának szükségét is. Minde­
nekelőtt konstatáltatott, hogy az összes gyá­
rak ellátvák nagyobbmérvü rendelésekkel és

történt. — Ezek a körülmények, és a legtöbb 
nyersanyagnak drágulása teljesen indokolttá 
teszik a papirgyártmányok árainak emelke­
dését, amivel egyébként ennek a szakmának 
létföltételei is javulni fognak

— Ellopott lovak. ___
a szabid legelőn Paksy Sándor téglave*ő- 
beli lakos lovai, csendesen lakmórozgat- 
ták a buja füvet, minden felügyelet nélkül. 
Így történhetett meg azután, hogy valaki a 
két deróü állatot eltüntette. A gazdájuk 
persze mikor észrevette eltűnésüket, nyomban 
feljelentést tett az esetről a csendőrségnél 
mely megindította a lókötő után a nyomo­
zást. Eddig azonb :n csak annyit sikerült meg­
tudni, hogy ogy Nagy János nevű cigány a 
tettes, de a ki még ezideig ne n került kézre.

— Elöljáróság! ülés. Tegnap délután 
tartotta az ipartestületi elöljáróság Zelinger 
Ede ipartestületi elnök elnöklete alatt ülését, j 
melyen jelen volt Szávay Gyula iparkamarai 
titkár is. Az apró jelentéktelen folyó ügyek 
elintézésén kívül tárgyalásra került a tanon- 
cok nappali oktatásának ügye. Már a múlt 
esztendőn többen óhajtották ezt a rend­
szert megvalósítani és a közgyűlésen is szó 
esett róla, de mindeddig nem tett az ipar- 
testület eziránt lépéseket. Egyes ip irosok 
ugyanis ellene voltak, hogy tanoncaik nap­
pal járjanak iskolába, mivel napközben a 
mesterségnél is szükség van reájuk. Most 
azonban hosszas vita után az elöljáróság 
hozzávult, hogy átiratot intézzen az ipartestület 
az iparos tanonc felügyelő bizottsághoz a 
tanoncoknak nappali szakoktatása végett. Az 
uj rendszerrel a tanitá ban nagyon lényeges

folytán a sör, szesz és ásványolaj fogyasz­
tási adó szaktanácsokba a kamara részéről 
beválasztandó egy tag és póttag választása 
iránt is javaslatot tett a közgyűlésnek. Vé­
gül a titkár előterjesztette a már régebben fa*

, lyó cégrendezések ügyében azon cégek ujab-
Kint sütkéreztek bjia összeállított névsorát, melyek halálozás,

1 elköltözés avagy más címen megszűntek Az 
osztály ezeknek töröltetósót fogja a közgyű­
lésnek java ölni. Több kisebb ügy tárgya­
lása után az ülés véget ért.

változások lesznek, amennyiben igy a ta- 
noncok úgy elméleti, mint a gyakorlati utón 
a legjobb kiképeztelésben részesülnek.

— Se bor, se kolbász. Csiszár Fe­
renc Méliusz téri lakos a múlt héten néhány 1 
társával kilátogatott a Hortobágyra, hogy az J 
ottani legelőre kiadót, jószágait megnézze, j 
Jól feltarisznyázva sonka, szalonna, kolbász 
és több különféle Ínycsiklandozó élelmisze • ; 
retkei, érkeztek ocU, melyekhez a jóféle j 
nyakolaj sem hiányzott, — mert a Hortobá ; 
gyón nem igen lakmározhat az ember, ha 
nem visz magával. — Csiszár urarnék elő 
relátása nagyon helyes taktikai felfogáson i 
alapult, Csak hogy hát gyarló ember dolgát | 
boldog Isten bírja. A mi embereink mintán : 
megérte-tek egv helyen talán éppen egy 
sáskairtó sátrában feiiitöttók tanyájukat, le- j 
rakodlak és elmentek egy kicsit szétnézni. , 
Mikor aztán visszakerülve letelepedésük he- i 
lyére enni akartak nagy meglepetésükre nem J 
találtak semmit a velük vitt éleim szerekből. 
Az eset persze roppant felbosszantotta őket 
és az ismeretlen tolvaj ellen feljelentést tet­
tek a esendő, ségnél.

_ Kamara ülése. A debreceni keresk.
és iparkamara tegnap délután 3 órakor .ar 
tóttá a legközelebbi közgyűlését előkészítő 
kereskedelmi szakosztályi ülését Szont tí.i~ 
rálvi Tivadar elnöklete alatt. A szakosz­
tály több fontos kereskedelmi érdekű ügyet 
tárgyalt s több kereskedelmi szakkérdésben 
állapította meg a közgytVés elé terjesztendő 
véleményét. Egy Helybeli iparos azon pa­
naszára, hogy a M. A. V. egy jumus ho el 
seje öt fi érvénybe lépett szabály tv apján 
azon küldemények szálii asáv, mely külde­
ménye az iniros reklámbélyeg ;őjével van­
nak megjelölve, megtagadja, (hacsak a rek­
lámért külön dij fizetés nem történik), szop 
javaslatot teszi a közgyűlésnek, hogy a pa­
ri >sz alapossága esetén orvosló felterjesztést 
tegyen. Az országos erdészeti egyesület azon 
felterjesztését, hogy a puha-fánál még min­
dig használatos bácsi mérték kiküszöböttes- 
sék és helyette az 1874. VIII. t. c.-vel köte­
lezővé tett métermérték használata rendel

— Halálozások. Tóth István ev. mf«
9 hónapos, Orosz Erzsébet Dóra g. kath. 'JZ 
éves, Török Lajos ev. ref. 37 éves, Tóth 
Róza ev. ref. 13 hónapos, Nagy Eszter ev, 
ref 2 hónapos. Vagner Margit r. kath. 17 
éves, Toros Róza ev. ref. 16 hónapos.

— Tacianu. Debrecenben. Angelottiné 
a Bika Mulató igazgatónője nem kímélve a 
nagy áldozatot, megszerezte négy vendég- 
fellépésre Tacianut, a világ leghirnevesebb 
szopránónekoaét. A bámulatot keltő kecses 
nőimitátor ma este lép fel először. Tacianu 
mindenütt felemelt helyárak mellett lép fel, 
de Angelottiné meghagyja a rendes hely- 

I árakat, azonban kéri a nagyközönséget, hogy 
1 tekintettel az érdeklődésre, már nappal vált- 
1 sák meg jegyeiket.

— Eltűnt talyiga. Rossz tréfát csinál; 
i a napokban három munkásember. — Nagy 
! Gábor téglavetőbeli lakossal, melyért érdemük 
j szerint la ölni is fognak. A Hatvan utcai.
; temetőben a fia sírjának felhantolásával volt 

elfoglalva Nagy Gábor taiyigás. A talyigája 
lovasmi ezalatt kívül állott a temető árok 

j mellett minden felügyelet nélkül. — Szele 
I András, Szele György és Gellert Sándor 
I napszámosok gyalugszerrel igyekeztek a Pal- 

lagra és meglátva az ^szélen a gazdátlan 
lovas járműt felrakodtak rá és elhajtattak: 
vele. Hadház alá érve aztán leszálltak és 
szélnek eresztették a lovat íalyigástól. — Ä 
tulajdonos Nagy Gábor csak napok múlva 
akadt rá agyongyötört jószágára és talyigá • 
jára Hadház város istállójában, hol a lóért 
tartásdijfejében 7 koronát kellett leszurkolcia, 
A három munkás ellen a csendőrsóg meg­
inni :otta az eljárást.

x LETZTER J018SEF fényképészeti 
festészeti és fénykép na nyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
ki llitás a műterem kapube járatánál levő ki­
rakatban.

x Eladó bor. Székely hídon 20 hektó 
érmelléki bor van eladó, hektója helyszínén 
eladva 32 Korona. Értekezhetni Debrecenben 
Csiszár Györgynél, Vígkedvű Mihály utca 66 
szám alatt.

As Arany Bika kávéházban min­
den est® cigányzene.
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hoffv különösen a kivitel számára jelentéke- tessék el, a közgyűlésnek pártolásra ajánlja 
%% “abb érákkal, ige- eok rendelés l Ae osetéiy a pénaugymm,eater meghagyás.

TAVIHATOK.
Oszkár Károly dotronizálása.

Stockholm, junius 8. Oszkár király 
tegnap államtanácsot tartott. A Nya Dagliehi 
AÍlekanda írja : A storting határozatával ki­
jelentette, hogy fel van mentve a közös bi­
rodalmi akta és az alkotmány alól. A kor­
mány és a storting tulmentek ama határokon* 
a melyeket a törvény és a szerződés szabtak 
meg. Mi azonban semmiképen sem vonjuk 
kétsó be, hogy e férfiakat ama határozott 
meggyőződés vezérelte, hogy azt, a mi tör­
tént, hazájuk java kívánja A jog nem szű­
nik. meg jognak lenni, ha az erőszak lábbal 
is tiporja. Sem ni felé séd politikus sem 
kényszeríti Norvégiát, sein pedig rá nem be- 

3 széli arra, hogy megmaradjon olyan szövet­
ségben, mely Norvégiának teher.

A Dagblad a következőket Írja: Az" 
álarc lehullott. A forradalom emberei nyíltan 
előállottak. Letiporták a törvényt és a jo­
got, a népnek a királynak tett hüségesküjéf 
és a Svédországgal régóta fennálló egyezség
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Fél 4 órakor a vezérkar egy része át­
vitt engemet a Guiny torpedózuzóra, 
mert elvesztettem eszméletemet. — A 
Guinyn már az el silly edt Ozljabja le­
génységének egy része is volt. — A 
fővezérséget Nebogatov ellentengernagy 
vette át. a Guiny az éjjel elmaradt a 
hajóhadtól. Az Orel legénységét a Di­
ni itrij Donszkojra vitték, engem pedig 
a Bjedovi nevű torpedózuzóra, mely a 
Gronkival ment előre. Május hó 28-án 
este a Bjedovi megadta magát két ja­
pán torpedónaszádnak és május 31-én 
Szaszevóba érkezett. Értesültem arról, 
hogy Nebogatov Szaszex ban van.

London, június 8. Eduard király 
kinevezte a spanyol királyt a 10. dsi- 
dásezred parancsnokává.

London, junius 8. A tegnap Carsz- 
koje Szelóban tartott minisztertanács 
határozatainak alapján a washingtoni 
és párisi orosz nagykövetet tegnap dél-

njeket megállapilják, hogy kitört "a forradar i után távirati utón értesítették, hogy
lom, mert az unió csak Norvégia határcza- ; Oroszország megszeretné tudni a japán

Svédország ! békefeltételeit.

get. Egy dolgot lehető gyorsasággal kell 
keresztülvinni és pedig a diplomácia és a 
konzuli ügy szolgálatában álló norvégek el­
mozdítását. Az olyan válságban, mint a mi­
lyen a mostani, meg nem engedhető, hogy 
Svédországot annak az országnak emberei 
képviseljék, amely forradalomba áll, a királyt 
trón vesztettnek mondta ki és a szövetség kö­
telékeit felbontotta.

Az Aftonbladed azt Írja, hogy a dolog 
természetében rejlik, hogy svéd szempontból 
el nem ismerhető, hogy a szövetséget a nor­
vég határozat feloszlathatja. Az unió csak 
akkor tekinthető felbontottnak,ha a svéd or- 

.szággyülés arról nyilatkozik, hozzájárulását 
esetleg megadja.

Krisztiánul június 8. A városban nyu­
galom van. A storting előtt egész nap nagy 
néptömeg volt, mely a kormány tagjait, va­
lamint a Bemert, a storting elnökét, a stor­
ting elhagyásakor hurrá kiáltással üdvözölte. 
A mikor Bemer végig ment a Jokann-uton, 
hol katonazenekar játszott, a zenekar a nem­
zeti himnust kezdte játszani. A tömeg levett 
kalappal üdvözölte az elnököt.

Stockholm, junius 8. A helybeli lapok, 
melyek még megírhatták a tegnapi esemé-

Buza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

* májusra 
Repcze augusztusra

16.16—18.
13.14—16.
11.22—24

15.08-10.
11 26-2S 
23.90—24.10.

tára fel nem bontható. E;re 
hozzájárulása is szükséges.

Stockholm, junius 8. Tegnap este Osz­
kár királyt rosendahli kastélya előtt lelkes 
ovációban részesítették. Körülbelöl 1000 főnyi 
tömeg vonult fel zenekarral a kastély elé. A 
király; a királyné, Gusztáv, Adolf, Károly és 
Jenő" hercegek, valamint Inge borg hercegnő 
megjelentek az erkélyen. A zenekar a nem 
zeíi himnuszt játszotta, a tömeg éltette a 
királyt. A királynak több hölgy virágot nyúj­
tott át. Oszkár király barátságosan köszönte 
meg a hódolatot, mire a tömeg csendesen 
szétoszlott.

Stockholm, junius 8. A norvégek Osz­
kár király harmadik fiát, Károlyt kívánják 
trónörököséül. Károly herceg azonban kije­
lentette. hogy atyja trón vesztése esetén nem 
vállalja az uralkodást. A norvégek igy hát 
"Vilmos herceget fogják megválasztani.

Stockholm, junius 8. Á sxRd helyőrsé­
geket a hadi létszámra emelték. A tartalé­
kosok behívását elrendelték.

Nagy tüzek.
Kassa, jun. 8. A vasúti állomás egyik 

.áruraktára ma ismeretlen okból kigyuladt és 
porrá égett. A felhalmozott áruk, mintegy 
•félmillió korona értékben elhamvadtak. Az 
áruraktár pénzt .iát. 29 ezer korona készpénz 
zel megmentették. Egy rendőrtiszt, ki az ol­
tásban segédkezett megsebesült.

Orosháza, jun. 8. A Gémes féle gőz 
malom kigyuladt és leégett. A kár több száz. 
ißzer koronánál.

Az orosz népképviselet.
Péiervér, jun. 8. A hivatalos lap hire 

szerint ma kezdte meg a minisztertanács 
Buligán bel ügy miniszternek a képviselők 
egybehi vására vonatkozó előterjesztésének tár 
gyalusát.

Lujza her cegnő felebbezése.
Brüsszel, junius 8. Lónyay Elemérné 

és Lujza hercegnő ma a semmisitőszéknél 
felebbezést adtak be a törvényszék azon Íté­
lete ellen, a mely az örökségüktől megfosz­
totta. A felebbezést októberben tárgyalják.

A japán-orosz háború.
Vrlervár. junius 8. Kosdesztvenszky 

6-iki keletű tokiói távirata a követ­
kező : Május 27 én délután fél 2 óra­
kor ütközet volt 12 nagy japán hajóval 
és 12 cirkált vak Délután fél 2 ór kor 
a parancsnokságot át kellett helyt zni a 
Sisavarovrúl, mely középen foglalt állást.

Tokio, junius 8. Hivatalosan meg- 
! állapították, hogy a Cu-ima szorosban 

lefolyt ütközetben elfogott oroszok 
i száma 6142, kik közül 5-é:g három 

ember halt meg. 137-et szabadon bo­
csátanak. 65 papot és orvost már ma 

I szabadlábra helyeztek.
Washington, junius 8. Roosevelt 

ohiök ma beszélgetett az olasz na-gy- 
; követtel és megbeszélésük tárgya fő- 
: képen a kelet-ázsiai helyzet volt. Az 

elnök az utolsó időben az összes nagy­
követekkel beszélt e tárgyról. Van ok 

; azt hinti/, hogy a hatalmak egyetértöleg 
! akarnak eljárni, hogy békét teremtse­

nek a távol Keleten.I
London, junius 8. A Times péter- 

vári távirata szerint a cár tegnap dél­
után Car zkoje Szelóban kihallgatáson 
fogadta az amerikai követet.

Munkások forrongása.
Kaposvár, jun. 8. A szomszédos len­

gyel‘.ói i kerületben a mezei munkások és 
uradalmi alkalma; ottak való.-ággel fellázad­
tak. A munkások kapákkal, kaszákkal meg 
támadták a dolgozó munkásokat, a hatóság 
kétszázad katona kirendelését kérte.

Egy gőzfürészgyár lángokban.
Budapest, junius 8. Ma délután az uj 

pesti Acél Károly féle gőzfürészgyár kigyu 
ladt Tíz perc alatt az egész gyár lángok­
ban állott. A tűzhöz a tüzőrségen kívül ka­
tonaság is kivonult. Eddig becsült kár száz­
ezer korona,

Lázongó rabok.
Bé's, junius 8. A szotovs fogházban a 

foglyok fellázadtak. A katonaságot kirendel 
fék, mely előbb vaktöltéssel, majd élessel 
lőtt a lázadókra. A rabok közül egy halá­
losan, több súlyosan megsérült.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 8.
Buzakinálaí és vétel kedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 20,000 m. mázsa 
került forgalomba változatlan ü non. Egyéb 
gubonanemüek változatlanok, idő : változó1

Törvényszék.
§ A dobrai mandátum. A dobrai vá­

lasztókerületben ez év január 26 án zajlott 
le a követválasztás. Elkeseredett küzdelem 
után a kormánypárti Lázár Lászlót válasz­
tották meg a nemzetiségi elveket hirdető 
Mád Auréllal a kerület volt képviselőjéx'ei 
szemben, a ki 32 szavazattal maradt kisebb­
ségben. Az elbukott párt részéről beadott 
peticiót, amely Lázár László képviselő és 
Üserkovisz Mihály választási elnök eben irá­
nyul, tegnap tárgyalta a kir. Kúria első vá­
lasztási tanácsa Paiss Andor elnöklete alatt. 
A kérvényezőket Bontessa Viktor hátszegi 
ügyvéd képviselte. Lázár László képviselő 
meghatalmazottjaként Dr. Ragályi Lajos je­
lent meg, a választási elnököt pedig Dr. Gá­
bor Illés védte. Alaki kifogások nem tá­
masztatván a > érvényezők meghatalmazottja 
ismertette a petíciót, amely a választási el­
nököt azzal vádolja, hogv a képxíselő érde­
kében részrehajló volt. Utasítására a válasz­
tók csak igazolványnyal jöhettek Bohrára, 
ámde a községi jegyzők a Vlád-pártiaknak 
nem adtak igazolójegyeket. Felhozzák to­
vábbá a kérvényezők, hogy a választási el­
nök a Vlád pártnak csak négy bizalmi fér­
fiút engedélyezett, a Lázár-pártnak ellenben 
több, mint 50 igazolványos embere volt, a 
kik a szavazók közt nagy korteskedési űz­
tek. Megtűrte, hogy a megyei és pénzügyi 
hivatalnokok a választói helyiségben tartóz­
kodhassanak. Maga a képviselő közvetlenül 
a választás előtt két választónak dohány-és 
sőáiulási enged ht, Gotz Péternek erdőőri 
állást, Rongyé Flóriánnak italmérési jogot, a 
kapusnyaki választóknak fejenkint 20 koro­
nát Ígért, Pópa Letíciának pedig kilátásba 
helyezte, hogy egy bűnügyében ki fogja esz­
közölni a elmentését. A támadók ez abszo­
lút okok alapján kérik a válasz'ás érvény­
telenítését, ha pedig ennek hely nem adat­
nék, kérik az etetés, itatás, vesztegetés és 
presszió réven hifié iáit szavazatok levonás % 
hogy a többséget Vlád Aurél nyerte el ue a 
pedig Lázár László. Dr. Ragályi Lajos, i 
megtámadott képviselő védője kiemelte, 
hogy Vlád Aurél állítólagos többségének 
megállapítása jogi okokb i nem lóghat helyt. 
Tagadja a kérvényben felhozott tények való­
diságát s ezt Írásbeli bizonyítékokkal iga 
zolja. Ha törvényellenes erőszakoskodások 
t-'rténtek, ezeket Vöd A űré pártja követte 
el, amely a legképtelenebb fenyeget sekre 
vetemedett így pl. LTs vinkai választót 
azzal fe yegettók, hogy e'cxe eu raegnyuz- 
zák, ha nem szavaz Vlád tv., Szabó Iván ti 
vanurezsdi választónak pedig a Marosban x aló 
megfürőeztést helyezték kilátásba, ha nem 
csatlakozik hozzájuk. Lapusnyakon itatták 
és fenyegették a választókat. Marosbreltyén 
P' dig a templomban megeskették a válasz­
tókat, hogy Vládra fognak szavazni. A védő 
mindezen érvénytelenségi okokra kéri az el­
len bizony ii ás elrendelését, a kérvényezők 
elutasítását és a költségekben való marasz­
talását. Határozatot nem hoztak.

Nyílt—téi*.

Kapható: az összes gyógy tárakban. 38-
vanyuviz

üzletben.
és Drogueria
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Oebpecenből indul s
Budapest fel A (gyorsvonat) — <
Budapest feló (gyorsvonat) — lj
Budapest — Nagyvárad (elé 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szalmái- — M.-Sziget fele —
Csak Szatmárig (gyorsvonat)
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szalmár-M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa fölé------------
Miskolc—Kassa felé  ------ —
Szerencs—S.-A.-Ujheiy Kassa f 

m. á. vasúttól 
vásártérről — 1
m. á. vasúttól 

, vásártérről — II 
H -Böszörményi á vasúttól 
IP-Sz-Mihály vásárt6rr5i -

m. á vasúttól |

1
 vásártérről — 
m. á. vasúttól |] 
vásártérről — j 

y . ibony felé m. á. vasúttól |j 
F.-Abony felé vásártérről - j 
O -Kó*-s—Polgár felém. a. v.-iól ,i
Ö -Kóos-Polgár felé vésártoről j
Derecske—N.-Léta feló — |
Derecske N.-Léta felé jj

Spestre érkezik:
\ reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. jj 

i K déli 126. 05 p.-kor md' sz. v. jj 
yz este 10 ó. 31.-kor. ind sz. v.

I A d. a. 4 6.46 p.-kor md. sz. v. j

i Budapestről Deb­
recenibe indul s

I A ti. ■ 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
\ a v 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.

$ esto G ó. 29 p.-kor érk.gy. v.
! Az Óijel2ó. 24 p.-kor őrk sz. v.
I (P.-Ladányiggy-v. ál szálláss».)

; Debrecenbe
érkezik:

j Budapest felől (sznmélyvénát)I Budapest—Nagy várad f.gy j j 
) Budapest-Nagyvárad fül öl 
j Budapest—Nagyvárad felöl
' Csak P.-Ladánytói — _ 1

Csak Szalmái’ felől
Szalmái—M.-Szegedrol - - |
Csak M Szigetről (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — —_____
Szatrnár felől — ' __
Kassa—Miskolc felölKassa—18.-A ,-l jhely-Szerem-3 ;

, i!vásártérre — 
mávasuthoz

B.-Sz.-Mihály vásártérre —
H Böszörmény mávasuthoz 

felől vásártérre —
mávasuthoz

l' A bony felól vásártérre 
F -Abony felől m. á. vasúthoz 
O -Kócs—Polgár felöl vás. tér- 
O.-Kócs —Polgárfelől máv_-lioz
Derecske—Nagy-Léta felől -
Derecske -Nagy-L6ta folol

óra pere,

6 ; 55 
8 1 24

12 11
8 ! 13
7 i 17 
4 ; 36

d. u. 
osto 

reggel 
este

reggel 
reg... el 
d. u. 
este 
este

d. u. 
osto 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. c. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

IK ÉS
Debreeen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
* m& Függönyök## * 
I Agy- és asztalterítők

1 S S Linoleum $ S 

Óriási raktár
,rr»v.- n :<r.soc3B»r;-.vv-v.• •-.-jr.-s.'.t r.rv,7t.xt<

,ij,„Honror.,-.
|!lg Älmimeat.Capsici tomp.,

•iiUll "" " ";, K* s •_ I, a lorgoiy-Pain-Espeller
fiiiNlií! í«*“k*,. ,

egy tégjondt bizonyult hant»«, me!
...,.QQ KIij ;..;v„ mint 35 év óta legjobb fájaalomos
iti 4> '»jj
Vk í

ii

mely már I
vMt ____ v állapító j

szőrnek bizonyéit kötvénynél csúznál és 
mcrbiltésákiiét bedörosöléskeppen hasznaivá.

PiKíolmezteiéB. Silány hamisítványok 
miatt'bevásárláskor óvatosak legyünk w osak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a ,-Horgony 
védi agy gyei és a Rlobter jzéjgegyf.essol ellátott 
dobozba vau csomagolva. Ara üvegedben 
80 fillér, 1 tor. 40 f. és £ korona es ugy-szolván 
minden gyógyszertárban kapható. - ^rattar . 
TferSk Jlszi.í gyógyr.zeresr.T’«1. ouoHiiv.teu.

Rlchíar {jHöÖS*J*erí!*r'a*s ,.»ra»s ore*zltoko*“> Prágíban.' UlttdearopljMetkiaefí.

SZOBRiNC-GTÖGYFllRDÖ"
Üngmegyéfoere.

-—— Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. ——»
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Előidény 
május 15-től junius 15-ig. Utóidény: augusztus 16-tól 
szoptembor 15-ig.

30” 0 árengedménynyol a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivó 

gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál 
s alhaspangásoknál, makacs székrekedéseknél enyhén 
oldólag hat, májbajokuál, epohomok és epekövekre 
oldólag hat. Vértódulásoknál, szédülések, biidések, gu- 
taütési rohamoknál vérlovonólag, fölsziv tlag hat, csuzo* 
és köszvényes bíntalmaknál e kór okozta orjósi ter­
mékekre elrakódáaokra az Ízületekben, azok oldására- 
és kiküszöbölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen­
cukorbetegségeknél, vosobajoknál, úgy a cukor, min 
a fehérje kiválást gyorsan ős kedvezően bofolyásoljat 

Mint fürdő, k ilönfólo izzad lányokat, daganatokat 
ízület- és csontbántalínakat, csontszut kedvezően osz­
latja. Görvélykóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 
méh közötti i-zzadmátiyok, hashárlya-izzadmányok fel­
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült 
bőrbetegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állom is az Alföldi és Pest-felől jövők JJug- 
vár, a felvűd de és illetve Kassa-falől jövőknek Nagy- 
Mihály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alat' 
elérhető.

A. viz otthon is sikerrel használható. Ara egy nagy* 
láda 41 üveggel 14 korona, kis láda 20 üveggel 8 kor.. 
A viz a vasúton szállítási kedvezni ínyben részesül.

Megrendelések és tudakozódások Szobrául: gyógy fürd» 
igazgatóságának Szobránez gyógyfürdő cimzendők. 
Posta-éstávirdaállomás helyben A fürdő igazgató-orvos 
dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdőigazgatóság«

rauaziMaEí)
házilag kezelt klimatikus gyógyhely,

irizgjrójjpyintózet
I Szepes vármegye déli részén 572 méter a tenger 

színe fölött, pompás és uagytorjodolmü és fenyves - 
erdő közepette Kitűnő forrásvíz. Állandó fürdőorvos 
dr. FANZLER LXJOS. Bpasti Lakása II. Medve-u 9
Évad: má-jus 15-tól, s septa mbar 15-ig
Vasúti állom Is: Gölnicbánya— Thurzófüred. Posta 
és távirta állomás — Bővebb felvilágosítással szol- 1 

gál a tulajdonos I.

Meapsdorier Károly, Gülniezbányi
Szepss inegye.

k é
„■ - <x?sr.t2•1

Sz abad aim a zott ö n m üködő
psrmsfsző-^sszülsKsK

m üi »s«»' ** *»
szölötelepek

és komlóültetvények befecskendezéséhez,
a gpigölcsfákaii k árogitso ?avafo\

(3 a szegecs és tormánca kiirtására, valamint a levólbetegs- 
gek elleni védekezésre stb. 10 vagy lő liter töltési!

Gnmiiüödö, íiordozfiató permetezőié
i’ézü«ttel I*«

petroleum-^vegyitő-készülékkel, vagy anélkül;
csokrai szerelt, önműködő permetezők gyártatnak és szállíttatnak különle­

gesség gyanánt
MAYFAETH PH. és T a.

mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különle­
gességi gyárai által

BECS, II. Taborstrasse 71. szám
Kimerítő árjegyzékek ingyen. - Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

1 ---- '
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SXVAÖÁTORÍin
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 
Ved, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható a
szabad. „Hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt ]

ti teigét("* fi

Csak

Sell® éa

legjobb

tiszfifé-Ezcréf.
vásároljuk minden finom lábbelire

Sárga és fekete.
Kiváltképen ajánlatos

Boxcalf. Oskaria Ghevreaux 
és Labk-labbelikre

Becs, XIII1.

Nagy Tici&mi estély 
Bőik A d o 1 i e

angol karikatúra tánc komikus,
Uj! Uj! Uj! Uj!

Bussen csoport 1
mesés! — Csudálatraméltó!!

Fgy ló felereicss foggal!!! 
Uj! Miss Thentia. Uj!
Trapez és romai gvürü légtornász nő

Be K, Ttiúarclcl
felíilimiihafatllaa gentlemen 

joungleur.

la Belle Moienitta
Spanyol táncosnő (hires szépség.)

N
Ct Q» XT

o y

fPünü'ösdi 
Vásár! *

ra A ’egszebb ■

Díszített Női és Leány

Kalapokkoronáért kaphatók

@ a főposta mellett, e

Nyíló virágok:, csokrokf koszorúk,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gombákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

Jteeft János
ni ü kertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkeres kedésében kaphatók.

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás Hztosit-atik

1

Debrecen.:

Csanak József 
Criseo Lajos 
Csillag .József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy Junos 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőezey István 
Havas József 
Jósa és Jóba 
Keitész Nándor

aWMXWK««'’ .

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Köntsek Géza 
Kern koffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Linden leld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Kiéld Antal József

Kapható :
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőezey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöff'er József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszherger Ignác 

Érmihályfalva: 
Grósz Hermann

kereskedőknél.

Doh-v cm, nyomatott Láezló Jóiief könyvnyomdájában.

■ Mi. Eü íy.

Nagyon s git ős utói- ' 
erhellen le regpuszii tó 
(' vegekben vásárol 

juk.
!J

Lévay Vince 
Fóliák Móric

tlajduhösKörmény
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás :
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Wviszmann József


